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Especificações técnicas
Objetivo: Identificar, a partir da avaliação dos estagiários, quais as Empresas e Organizações que oferecem os melhores programas 
de estágio.
Técnica da Pesquisa: Quantitativa
Público-Alvo:  Estagiários ativos de Organizações Públicas e Privadas em parceria com o CIEE, com 20 estagiários ou mais, 
inscritas para participar do Prêmio. 
Fatores de ponderação: Não houve ponderação para a base respondente do estudo.
Controle de qualidade: Foi realizado contato telefônico para verificação da autenticidade das respostas dos estagiários das 
organizações melhores qualificadas. 100% dos questionários foram submetidos a um teste eletrônico de consistência para 
verificação de coerência das respostas.
Método e Instrumentos de coleta de dados: Entrevistas web. De modo a garantir a maior taxa de resposta durante o trabalho de 
campo, foram realizados disparos de e-mail e SMS com o link para acesso ao questionário. Além disso, o questionário foi 
disponibilizado no Portal CIEE. O questionário foi enviado  para aprovação por parte do cliente antes do início dos trabalhos de 
campo.
Data de campo: De 18 de junho de 2024 a 13 de agosto de 2024.
Tamanho da amostra: 11.964 entrevistas realizadas; 373 organizações inscritas; 367 organizações com estagiários respondentes.

• Os trabalhos de campo e processamento foram realizados com apoio desta estrutura interna e através de parceiros, em todo 
território nacional, exceto nos estados do Paraná, Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Minas Gerais, Espírito Santo e 
Pernambuco. 

• As atividades do Ipec são regidas por padrões éticos da Associação Brasileira das Empresas de Pesquisa (ABEP) e da European 
Research Association (ESOMAR).

• Além disso, os nossos procedimentos estão em conformidade com a Norma Internacional de Qualidade em Pesquisa de 
Mercado e Opinião – ISO 20252 e a Norma Internacional de Gestão de Qualidade ISO 9001.

• Os arquivos ora enviados não podem ser alterados em nenhuma hipótese sem a prévia autorização do Ipec.
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Cálculo do ranking
O processo de classificação e posicionamento final da organização, no ranking, foi definido a partir de uma modelagem 
estatística que relaciona a satisfação geral do estagiário – através de uma pergunta única – com os atributos 
investigados, acrescidos dos respectivos pesos. Após esse processo, extrai-se uma média ponderada da avaliação de 
todos os atributos relativos ao programa de estágio por organização.
O processo de classificação e ranking das organizações considera um peso (de penalização, bonificação ou neutro), a ser 
aplicado conforme a taxa de resposta apresentada pela organização dentro do grupo de porte do qual ela pertence (número 
de estagiários respondentes, dividido pelo total de estagiários), sendo aplicada a seguinte regra:
• Se a taxa de resposta da organização for inferior ao primeiro quartil do grupo de porte do qual a organização pertence, 

receberá o peso de 0,90 para multiplicar ao seu score final (penalização de 10%).
• Se a taxa de resposta da organização estiver entre o primeiro e o terceiro quartil do grupo de porte do qual a organização 

pertence, receberá o peso de 1 para multiplicar ao seu score final (neutra).
• Se a taxa de resposta da organização for superior ao terceiro quartil do grupo de porte do qual a organização pertence, 

receberá o peso de 1,10 para multiplicar ao seu score final (bonificação de 10%).
A aplicação da regra de bonificação ou penalização é realizada de acordo com os seguintes agrupamentos: 20 a 50 
estagiários; 51 a 100 estagiários; 101 a 300 estagiários e 301 ou mais estagiários. Os grupos de porte de organizações 
previstos acima poderão sofrer alterações, desdobramentos ou agrupamentos, a depender da quantidade de organizações 
inscritas e seu respectivo porte (com base no universo de estagiários).
Em caso de empate, é considerada a média da avaliação geral do programa de estágio. Persistindo o empate, a 
classificação é feita pelo maior índice Top Two Box (soma das escalas de 9 e 10) referente à avaliação geral do programa de 
estágio.



Bloco Perfil das 
Organizações
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Perfil das organizações
REGIÃO

NORDESTE
11%

SUDESTE
69%

12%
CENTRO OESTE

8%
NORTE Exceto Pernambuco

Apenas Rio de Janeiro 
e São Paulo

Organizações do 
Estado de São Paulo54%Não há estados 

da região Sul

Base: 367 organizações com estagiários respondentes 

Organizações do 
Estado do Rio de 
Janeiro

15%

Os resultados da pesquisa estão disponíveis 
para o conjunto de organizações 
participantes do 15º Prêmio CIEE Melhores 
Programas de Estágio  de cada região 
(exceto a região Sul) e, também, para o 
conjunto de organizações localizadas do 
estado de São Paulo e estado do Rio de 
Janeiro.
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Região CENTRO-OESTE

Região NORTE

Região NORDESTE**

Estado de SÃO PAULO

Região SUDESTE*

BRASIL

Base: 367 organizações com estagiários respondentes 
Base: Norte 29 | Nordeste 42 | Sudeste 253 | Centro-Oeste 43 | Estado de SP 198 | Estado do RJ 55

*Organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo

** Exceto estado de Pernambuco

Porte das organizações

Estado do RIO DE JANEIRO
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Perfil das organizações
Categoria das organizações

Base: 367 organizações

Base: Norte 29 | Nordeste 42 | Sudeste 253 | Centro-Oeste 43 | Estado de SP 198 | Estado do RJ 55

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Perfil dos estagiários
REGIÃO

NORDESTE
15%

SUDESTE
57%

20%
CENTRO OESTE

8%
NORTE Exceto Pernambuco

Apenas Rio de Janeiro 
e São Paulo

Organizações do 
Estado de São Paulo49%Não há estados 

da região Sul

Organizações do 
Estado do Rio de 
Janeiro

8%

Neste mapa está a distribuição de estagiários 
respondentes das organizações participantes 
do 15º Prêmio CIEE Melhores Programas de 
Estágio de cada região (exceto a região Sul) 
e, também, para o conjunto de estagiários 
respondentes de organizações localizadas do 
estado de São Paulo e estado do Rio de 
Janeiro.

Base: 11.964 estagiários 
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69% 
Feminino

31% 
Masculino

Perfil dos estagiários

Média

25
anos

BRANCA

44%

PRETA

13%

PARDA

40%

AMARELA

1%

Base: 11.964 estagiários 

Sexo

Idade

Raça

1%   Prefiro não responder

INDÍGENA

Região Norte: 64%
Região Sudeste*: 72%

*A região Sudeste está representada 
no Prêmio por organizações dos 
estados do Rio de Janeiro e de São 
Paulo

O perfil de raça/ cor se assemelha ao da 
população brasileira de acordo com a 
Pesquisa Nacional por Amostra de 
Domicílios (PNAD) 2022, realizada pelo 
IBGE, na qual 47% se declaram como 
pardos, 43% como brancos, 9% como 
pretos e 1% como amarelos ou indígenas. 



11

B
R

A
SIL

Perfil dos estagiários

Ensino Médio

14% Superior

80% Médio ou Técnico 18 anos

Superior 26 anos

5%
TEM CONHECIMENTO 
EM OUTROS IDIOMAS 

EXCETO INGLÊS E 
ESPANHOL

Base: 11.964 estagiários 

Instituição de Ensino

Nível de Ensino

Idiomas

Particular

54%
Pública

46%

Idade média por 
nível de ensino

Básico

Intermediário

Fluente

Não conhece

Aulas ou atividades educacionais 
presenciais ou à distância?

Presencial 53%

A distância 23%

Ambas, com atividades presenciais e a distância 24%

Técnico

6%

Região Centro-Oeste se destaca 
com a maior proporção de 
estagiários cursando o ensino 
médio (43%) e a região Norte com 
a menor proporção de estagiários 
cursando o ensino médio (11%) 

Região Centro-Oeste: 70% presencial
Estado São Paulo: 32% a distância
Estado Rio de Janeiro: 29% ambas
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Perfil dos estagiários

Base: 6.456 estagiários 

40%
Utilizam algum sistema de 

bolsas ou programa de 
financiamento estudantil

60%
NÃO UTILIZAM NENHUM SISTEMA DE BOLSA OU 
PROGRAMA DE FINANCIAMENTO ESTUDANTIL 

Pergunta nova: se destacam com a maior proporção de estagiários que 
utilizam um programa oferecido pela instituição de ensino a região 
Centro-Oeste (25%) e o estado do Rio de Janeiro (27%); a região Norte 
(15%) com a maior proporção de estagiários que utilizam o ProUni; e a 
região Nordeste** (13%) com a maior proporção de estagiários que 
utilizam o FIES

** Exceto estado de 
Pernambuco

Utilização de bolsas ou 
programas de financiamento 
estudantil
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Pergunta nova
Notebook
Sudeste*: 83%
Nordeste**: 69%

Base: 11.964 estagiários 

Utiliza Internet por meio de qual dispositivo 

68%
No computador de 
mesa

79%
No notebook

36%
No tablet

98%
No telefone celular

32%
No videogame

75%
Na televisão

Índice de Multiplicidade: 3,9*
*Índice de Multiplicidade: Em média, os estagiários respondentes utilizam a 
Internet em 3,9 dos dispositivos pesquisados

Perfil dos estagiários
Qual meio de comunicação, 
mais utiliza?

Aplicativos de mensagens instantâneas, como 
WhatsApp, Telegram, Messenger etc.

Redes sociais, como Facebook, Instagram, 
TikTok, LinkedIn, Twitter etc.

E-mail

Chamadas telefônicas

Mensagens de texto via SMS

Maioria dos estagiários utilizam aplicativos de mensagens 
instantâneas como WhatsApp, com destaque para aqueles 
que estagiam na região Nordeste** (72%)

Computador de mesa
Norte: 75%
Nordeste**: 58%

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo

67%
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Perfil dos estagiários

Categoria das organizações que 
estagiam***

Trabalha de 
forma híbrida?

Base: 11.964 estagiários 

***Dados podem ser afetados pelo Grupo de Porte das organizações (20 a 50 estagiários; 51 a 100 estagiários; 101 a 
300 estagiários e 301 ou mais estagiários)

Região Sudeste* se destaca com 
a maior proporção de estagiários 
que estagiam de forma híbrida, 
na empresa e a distância (19%)

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Perfil dos estagiários

Benefícios recebidos na organização em que 
estagia

TOTAL
AUXÍLIO-TRANSPORTE 78%

RECESSO REMUNERADO (NÃO CONSIDERAR 
FINAIS DE SEMANA) 35%

REDUÇÃO DA JORNADA EM DIAS DE PROVAS 33%

Auxílio-alimentação 24%

Treinamento interno 23%

Assistência médica 13%

Treinamento externo 6%

Auxílio-educação 4%

13ª bolsa ou outra gratificação 4%

OUTROS 7%

NENHUM 8%
Índice de Multiplicidade: 2,3*

*Em média, os estagiários respondentes recebem 2,3 dos benefícios 
acima listados nas Organizações em que estagiam.

RESPONSABILIDADE 
COM BOLSA- AUXÍLIO

MÉDIA DA
BOLSA-AUXÍLIO

Tempo médio de contrato de estágio

R$ 1.108,10

16 MESES

Base: 11.964 estagiários 

Média da Bolsa-auxílio 
2022: R$ 1.012,11
2021: R$ 1.023,69
2020: R$ 895,22
2019: R$ 703,54

Destaque para as organizações 
do Centro-Oeste e de São 
Paulo, que mantêm uma média 
de 17 meses de contratação

Entre os benefícios recebidos na 
organização, observa-se estabilidade desde 
2019 para todos os itens pesquisados
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Perfil dos estagiários

1º lugar* 1º+2º+3º Lugar**

Principais despesas pagas com a 
BOLSA-AUXÍLIO

Mensalidade escolar 32%
Despesas de casa (contas de luz; contas de água etc.) 16%

Alimentação (supermercado; feira; açougue etc.) 11%
Moradia (aluguel; condomínio; IPTU etc.) 9%

Transporte 7%
Poupança e investimentos financeiros 4%

Cursos extracurriculares 4%
Material escolar / livros didáticos 3%

Lazer (Restaurante; balada; bares; viagens etc.) 3%
Vestuário 2%

Saúde / Assistência médica 2%
Internet 1%

Atividade física / academia / Esporte 1%
Equipamentos eletrônicos 1%

Telefonia celular 1%
Cultura (cinema; teatro; shows etc.) 1%

Base: 11.964 estagiários 

*1º lugar: Proporção de estagiários que 
mencionaram a despesa como a principal 

despesa paga com a Bolsa-auxílio

**1º+2º+3º Lugar: Proporção de estagiários que 
mencionaram a despesa como a 1ª, 2ª ou 3ª 
principal despesa paga com a Bolsa-auxílio

A mensalidade escolar permanece 
sendo a principal despesa paga pelos 
estagiários com a Bolsa-Auxílio. Em 
2022, 37% dos estagiários tinham 
esta como sua principal despesa; em 
2021 o percentual foi de 34%, de 42% 
em 2020 e, em 2019, 36%.
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Perfil dos estagiários
Renda Familiar
(EM SALÁRIOS MÍNIMOS – SM)

16% Até R$ 1.412,00

26% De R$ 1.412,01 a R$ 2.824,00

22% De 2.824,01 a R$ 4.236,00

13% De R$ 4.236,01 a R$ 7.060,00

7% De R$ 7.060,01 a R$ 14.120,00

2% De R$ 14.120,01 a R$ 28.240,00

1% De R$ 28.240,01 a R$ 42.360,00

0% Mais de R$ 42.360,00

13% Recusa

Base: 11.964 estagiários 

Comem e dormem 
no domicílio*

Trabalham ou Estagiam 
de forma remunerada

*Quantidade de pessoas no domicílio

48% 
entre 

mais de 
1 a 3 SM

MÉDIA: 
3,5 MÉDIA: 

2,3

No 15º Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio a pergunta a 
respeito da renda familiar é feita por faixas. Para o cálculo da renda per 
capita dos estagiários, considerou-se a média de cada faixa de renda para 
cada respondente (R$4.270,03) dividida pela média de pessoas no 
domicílio (3,5). Calculando dessa maneira, de modo aproximado, A renda 
per capita média dos estagiários é de aproximadamente R$ 1.220,01. 
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Perfil dos estagiários

Renda Familiar – Organizações Públicas
(EM SALÁRIOS MÍNIMOS – SM)

19% Até R$ 1.412,00

29% De R$ 1.412,01 a R$ 2.824,00

20% De 2.824,01 a R$ 4.236,00

11% De R$ 4.236,01 a R$ 7.060,00

5% De R$ 7.060,01 a R$ 14.120,00

2% De R$ 14.120,01 a R$ 28.240,00

0% De R$ 28.240,01 a R$ 42.360,00

0% Mais de R$ 42.360,00

14% Recusa

Base: 11.964 estagiários 

49% entre 
mais de 1 

a 3 SM

6% Até R$ 1.412,00

19% De R$ 1.412,01 a R$ 2.824,00

27% De 2.824,01 a R$ 4.236,00

20% De R$ 4.236,01 a R$ 7.060,00

12% De R$ 7.060,01 a R$ 14.120,00

3% De R$ 14.120,01 a R$ 28.240,00

1% De R$ 28.240,01 a R$ 42.360,00

0% Mais de R$ 42.360,00

10% Recusa

Renda Familiar – Empresas Privadas
(EM SALÁRIOS MÍNIMOS – SM)

16% entre 
mais de 3 
a 10 SM

46% 
entre 

mais de 1 
a 3 SM

32% 
entre 

mais de 3 
a 10 SM
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Perfil dos estagiários

Base: 11.964 estagiários 

Escolaridade

Se o estagiário ou alguém que mora com 
ele recebe algum dos benefícios 

Nordeste** (29% Bolsa Família e 9% 
outro benefício do governo)

Centro-Oeste (19% Bolsa Família e 11% 
outro benefício do governo) 

** Exceto estado de Pernambuco



Bloco Motivações, planos 
futuros dos estagiários
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Motivações dos estagiários

Principal motivo para você buscar uma vaga de estágio

Base: 11.964 estagiários 

Adquirir experiência profissional
54%

Oportunidade de aprendizado
20%

Necessidade de complementar a renda 
familiar ou ter renda própria

17%

Necessidade de complementar ou ter 
renda para minha família

5%

Exigência da Instituição de Ensino 
(Estágio Obrigatório)

3%

Outro motivo
2%

Norte: 55%

Norte: 21%
Nordeste**: 21%

Centro-Oeste: 21%

Adquirir experiência profissional foi o 
principal motivo para o estagiário buscar uma 
vaga de estágio.

** Exceto estado de Pernambuco

Pergunta nova
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Planos futuros em relação ao trabalho e aos estudos

Planos em relação ao TRABALHO Planos em relação aos ESTUDOS

Base: 11.964 estagiários 

Ser efetivado na 
empresa em que 
estagia faz parte dos 
planos em relação ao 
trabalho para 54% 
dos estagiários de 
organizações das 
regiões Norte e 
Nordeste** Realizar pós-graduação (especialização) faz parte 

dos planos em relação aos estudos para 65% dos 
estagiários de organizações da região Sudeste* e 
64% dos estagiários de organizações da região 
Nordeste**

** Exceto estado de Pernambuco

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo

Perguntas novas
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Planos futuros em relação ao trabalho

Base: 11.964 estagiários 
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Opiniões sobre trabalho

Base: 11.964 estagiários 

TOP2 BOTTOM2 Média:

51% 13% 3,5

34% 26% 3,1

33% 39% 2,9

32% 28% 3,1

31% 19% 3,2

21% 47% 2,7

13% 61% 2,3

12% 60% 2,4

8% 63% 2,3

Pergunta nova
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Intenção de participar de alguma ação de voluntariado

Base: 11.964 estagiários 

BRASIL

NORTE NORDESTE**

CENTRO-OESTESUDESTE*

ORG. ESTADO DE 
SÃO PAULO

Base: Norte 926 | Nordeste 1.764 | Sudeste 6.826 | Centro-Oeste 2.448| Estado de SP 5.894 | Estado do RJ 932

10% JÁ PARTICIPA

61% 28%

SIM NÃO
8% JÁ PARTICIPA

69% 23%

SIM NÃO

10% JÁ PARTICIPA

62% 28%

SIM NÃO

12% JÁ PARTICIPA

60% 29%

SIM NÃO

7% JÁ PARTICIPA

63% 30%

SIM NÃO

12% JÁ PARTICIPA

60% 28%

SIM NÃO

REGIÃO

ORG. ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO

10% JÁ PARTICIPA

60% 30%

SIM NÃO

** Exceto estado de Pernambuco

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo



Bloco Satisfação dos 
estagiários
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Satisfação geral dos estagiários com a organização

1 2 3 4 5 7 8 960 10
9,1
MÉDIA

76%
TOP2

1%
BOTTOM2

5

Base: 11.964 estagiários 

NADA 
SATISFEITO

MUITO 
SATISFEITO

1% 0% 0% 1% 1% 2% 3% 6% 10% 13% 63%

Média estável em relação ao 14º 
Prêmio (9,1).

A proporção de estagiários que 
atribuíram nota 10 também no 14º 

Prêmio foi de 66%.
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Satisfação geral dos estagiários com a organização
REGIÃO INSTITUIÇÃO DE ENSINO CATEGORIA

TOTAL NORTE NORDESTE** SUDESTE* CENTRO-OEST
E PÚBLICA PARTICULAR

ÓRGÃOS EMPRESAS
PÚBLICOS PRIVADAS

Base: 11.964 926 1.764 6.826 2.448 5.508 6.456 9.008 2.956

Muito Satisfeito 63% 72% 73% 61% 61% 61% 66% 63% 65%
Nota 9 13% 12% 11% 13% 14% 13% 12% 12% 14%
Nota 8 10% 8% 7% 11% 11% 11% 10% 10% 10%
Nota 7 6% 4% 4% 6% 6% 6% 5% 6% 5%
Nota 6 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2%
Nota 5 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2%
Nota 4 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Nota 3 1% - 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
Nota 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Nota 1 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Nada Satisfeito 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
          

TOP2 76% 84% 84% 74% 75% 74% 78% 75% 79%
BOTTOM2 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

MÉDIA: 9,1 9,4 9,4 9,0 9,0 9,0 9,1 9,0 9,1

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
** Exceto estado de Pernambuco
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Satisfação geral dos estagiários com a organização

 NÍVEL DE ENSINO RENDA FAMILIAR
TOTAL ENSINO 

MÉDIO OU 
TÉCNICO

ENSINO 
SUPERIOR

ATÉ 
1 SM

MAIS DE 1
ATÉ 2 SM

MAIS DE 2
ATÉ 5 SM

MAIS DE 5
ATÉ 10 SM

MAIS DE 
10 SM RECUSA

Base: 11.964 2.399 9.565 1.891 3.162 4.217 822 322 1.550
Muito Satisfeito 63% 62% 64% 63% 63% 65% 63% 56% 63%
Nota 9 13% 13% 13% 12% 12% 13% 16% 18% 13%
Nota 8 10% 11% 10% 9% 11% 10% 11% 13% 10%
Nota 7 6% 6% 6% 5% 6% 6% 4% 8% 7%
Nota 6 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2%
Nota 5 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2%
Nota 4 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Nota 3 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
Nota 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%   - 0%
Nota 1 0% 0% 0% 1% 0% 0%   -   - 0%
Nada Satisfeito 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0%   - 1%

    
TOP2 76% 75% 77% 75% 75% 78% 78% 74% 76%

BOTTOM2 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% - 1%
MÉDIA: 9,1 9,0 9,1 8,9 9,0 9,1 9,2 9,1 9,1



Bloco Avaliação do estágio e 
da organização
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Avaliação do Estágio: Orientações, feedbacks e 
perspectivas profissionais

 REGIÃO
ESTADO DE 
SÃO PAULO

ESTADO 
DO RIO DE 
JANEIRO

CATEGORIA
Top 4 box para questões de concordância em 
escala de 0 a 10, em %

TOTAL
Norte Nordeste** Sudeste* Centro-

Oeste
Organizaç
ão pública

Empresa 
privada

Base: 367 29 42 253 43 198 55 255 112

MÉDIAS: 90 93 94 89 91 89 89 90 91
Quando preciso de auxílio ou orientação em minhas 
atividades do estágio, sempre sou atendido. 93 94 96 92 94 92 93 92 95

Na empresa em que estou estagiando, recebo 
orientações de profissionais com experiência prática para 
a realização das minhas atividades.

92 94 96 90 94 90 91 91 93

Na empresa em que estou estagiando, recebo 
orientações claras para desenvolver as minhas atividades. 91 93 95 89 93 89 91 90 92

Na empresa em que estou estagiando, desenvolvo todas 
as minhas atividades de acordo com um plano de estágio 
elaborado pela empresa ou pela instituição de ensino ou 
pelas duas.

87 90 93 86 89 86 86 87 89

Gostaria de seguir carreira na empresa em que estou 
estagiando. 85 91 91 84 84 84 83 84 88

Na empresa em que estou estagiando, recebo retorno do 
meu desempenho em cada uma das atividades que 
realizo.

84 86 91 82 85 82 83 84 84

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Avaliação do Estágio: aprendizado, recursos oferecidos 
e investimento na carreira

 REGIÃO
ESTADO DE 
SÃO PAULO

ESTADO 
DO RIO DE 
JANEIRO

CATEGORIA
Top 4 box para questões de concordância em 
escala de 0 a 10, em %

TOTAL
Norte Nordeste** Sudeste* Centro-

Oeste
Organizaç
ão pública

Empresa 
privada

Base: 367 29 42 253 43 198 55 255 112

MÉDIAS: 90 93 94 89 91 89 89 90 91
Na empresa em que estou estagiando, eu aprendo a ser 
um bom profissional. 93 96 97 92 94 92 92 93 93

Tenho acesso aos equipamentos e recursos necessários 
para realizar as atividades previstas no meu estágio. 91 93 93 90 93 90 90 90 93

Na empresa em que estou estagiando, sou estimulado a 
melhorar o meu desempenho. 89 92 94 88 91 87 89 88 91

A empresa propicia condições para que eu conheça todos 
os processos produtivos e administrativos que possuem 
relação com minhas atividades.

84 89 91 82 86 81 83 82 87

A empresa investe no meu crescimento profissional por 
meio de minha participação em palestras, cursos ou 
treinamentos.

76 79 84 73 79 72 76 72 84

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Avaliação do Estágio: Habilidades e atividades em geral
 REGIÃO

ESTADO DE 
SÃO PAULO

ESTADO DO 
RIO DE 

JANEIRO

CATEGORIA
Top 4 box para questões de concordância em 
escala de 0 a 10, em %

TOTAL
Norte Nordeste** Sudeste* Centro-

Oeste
Organizaçã
o pública

Empresa 
privada

Base: 367 29 42 253 43 198 55 255 112

MÉDIAS: 90 93 94 89 91 89 89
Considero o estágio fundamental para me desenvolver 
profissionalmente. 95 97 98 95 96 94 96 95 97

A experiência de estágio é fundamental para eu conseguir 
um bom emprego. 95 97 98 94 95 94 95 94 96

O estágio constitui uma forma das empresas descobrirem 
novos talentos. 92 95 96 91 95 91 94 92 94

Consigo manter o equilíbrio entre as minhas atividades de 
estágio e estudantis. 92 94 94 92 93 91 92 92 92

As atividades que realizo no estágio contribuem para o meu 
aprendizado prático. 92 94 96 91 92 91 91 91 93

As atividades do meu estágio contribuem para minha 
formação social e cultural. 91 94 96 90 91 90 91 91 92

O profissional que orienta minhas atividades de estágio age 
de acordo com o que fala e cumpre o que promete. 91 93 94 90 93 89 91 90 92

As habilidades que tenho adquirido no estágio me permitem 
aplicar na prática o que aprendo no meu curso. 86 90 92 84 86 84 85 86 86

As atividades que eu desenvolvo na empresa exigem níveis 
de conhecimentos adequados ao ano/semestre atual de 
meu curso.

82 87 90 80 84 80 82 81 84

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Avaliação do Estágio: relacionamento interno e 
diversidade

 REGIÃO
ESTADO DE 
SÃO PAULO

ESTADO 
DO RIO DE 
JANEIRO

CATEGORIA
Top 4 box para questões de concordância em 
escala de 0 a 10, em %

TOTAL
Norte Nordeste** Sudeste* Centro-

Oeste
Organizaç
ão pública

Empresa 
privada

Base: 367 29 42 253 43 198 55 255 112
MÉDIAS: 90 93 94 89 91 89 89 90 91
As pessoas que trabalham na empresa em que estou estagiando 
são de diferentes raças, gênero, orientações sexuais e religiões. 93 93 96 93 92 92 94 93 94

Na empresa em que estou estagiando, todos têm as mesmas 
oportunidades de crescimento, independente de raça, gênero e 
orientação sexual.

91 94 95 90 91 91 89 91 92

Sinto que sou considerado, respeitado e valorizado pelo meu 
superior direto. 90 93 94 88 91 88 89 89 90

Sinto que faço parte de uma equipe. 89 93 94 87 91 87 89 89 90

A empresa em que estou estagiando facilita a interação e a 
construção de relações saudáveis entre os funcionários. 89 92 95 87 91 87 90 89 90

Me sinto motivado e desafiado pelas atividades que realizo. 89 91 94 87 89 87 86 88 89

Na empresa em que estou estagiando, os estagiários e 
funcionários são tratados com igualdade, sem favoritismo ou 
privilégios individuais.

86 91 92 84 88 84 84 85 87

Sou sempre informado, envolvido ou participo das decisões que 
afetam minhas atividades no estágio. 85 88 91 84 86 83 85 84 87

Na empresa em que estou estagiando, me sinto à vontade para 
expor minhas opiniões pessoais, inclusive políticas e religiosas. 83 85 91 82 84 82 84 83 84

A empresa em que estou estagiando contrata pessoas com 
deficiência, por exemplo, surdos, pessoas com deficiência visual 
ou física.

78 80 83 76 79 76 77 76 81

** Exceto estado de Pernambuco
*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Principais destaques 
(Perfil)

Benefícios recebidos
▪ 78% 

auxílio-transporte

▪ 35% recesso 
remunerado

▪ 33% redução da 
jornada em dias de 
prova foram os mais 
mencionados

A 15ª edição do Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio
apresenta um quadro atualizado da relação entre os estagiários e as organizações responsáveis pelo início de suas 
trajetórias profissionais a partir da ótica dos próprios estudantes, levando em conta suas perspectivas, aspirações e 
histórias de vida. 

69% feminino, com destaque 
para a região Sudeste* 80% frequentam um 

curso superior 
20% dos estagiários no ensino médio, 
sendo 43% na região Centro-Oeste
30% realizam um curso técnico ou 
profissionalizante. 

O tempo médio do contrato de 
estágio dos participantes é de 16 
meses, e a média da 
Bolsa-auxílio, R$ 1.108,10.

maior parte

dos estagiários
Idade média de 
25 anos 

53% se autodeclarando 
negros (pardos ou pretos)

44% brancos 

Perfil racial semelhante ao da 
população brasileira (PNAD 2022)

Assim como nas edições anteriores...

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
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Principais destaques

Como observado desde 2019, o Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio 
evidencia a importância da Bolsa-auxílio na economia familiar dos estagiários: 
em 2024, a grande maioria dos estagiários (68%) contribuiu com seus vencimentos 
para o sustento de suas famílias e 10% dos estagiários são os únicos responsáveis 
pela renda familiar. 

Perfil

O perfil socioeconômico familiar dos estagiários é bastante semelhante entre as 
regiões. Além disso, 16% das famílias recebem Bolsa Família, sendo 29% dentre os 
estagiários de organizações da região Nordeste**

Pela primeira vez entrando no escopo da investigação do Prêmio CIEE Melhores 
Programas de Estágio, a 15ª edição indica que 40% dos estagiários participantes 
utilizam algum sistema de bolsa ou programa de financiamento estudantil, 
principalmente por meio de programas oferecidos pelas próprias instituições de 
ensino (21%, alcançando 25% no Centro-Oeste); pelo ProUni (11%, sendo 15% no 
Norte); por programas oferecidos por outras instituições (5%) e; pelo Fies (3%, com 
destaque para a região Nordeste**, 13%).

** Exceto estado de Pernambuco
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Principais destaques

A 15ª edição do Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio aponta que adquirir experiência 
profissional é o principal motivo para buscar uma vaga de estágio para mais da metade dos 
estagiários participantes (54%). 

Ser efetivado na empresa em que está estagiando (51%) – destaque entre os estagiários de 
organizações das regiões Norte (54%) e Nordeste** (54%) – e conseguir um emprego CLT (20%) 
– destaque entre os estagiários de organizações das regiões Centro-Oeste (23%) e Sudeste* 
(22%) – são os principais planos em relação ao trabalho e fazer uma pós-graduação (59%) é o 
principal plano em relação aos estudos.

Motivações

Sob a ótica dos estagiários participantes, questões relacionadas a emprego e 
empregabilidade estão associadas às leis trabalhistas e que o governo tem 
responsabilidade sobre o assunto : mais da metade dos estagiários (51%) acredita que a 
questão do desemprego é de responsabilidade do governo; 63% discordam de que no 
futuro ninguém mais vai ter um trabalho registrado em carteira; 61% discordam de que 
as pessoas devem se preocupar com sua própria empregabilidade e que o governo não 
tem nada a ver com isso e; 60% discordam de que o trabalho com registro em carteira tira 
a liberdade das pessoas.

*A região Sudeste está representada no Prêmio por organizações dos estados do Rio de Janeiro e de São Paulo
** Exceto estado de Pernambuco
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Principais destaques

Assim como registrado nas edições anteriores, a satisfação dos estagiários participantes da 15ª 
edição do Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio com as organizações onde realizam seus 
programas de estágio é bastante alta, alcançando média 9,1 em uma escada de 0 a 10 (média de 
9 na 14ª edição do Prêmio CIEE Melhores Programas de Estágio).

A satisfação é particularmente maior entre estagiários de organizações das regiões Norte e 
Nordeste**, e entre estagiários de empresas privadas. 

Seguindo a tendência observada nas edições anteriores, atributos relacionados a habilidades e 
atividades, como importância do estágio para desenvolvimento profissional e experiência do 
estágio como fundamental para obtenção de um bom emprego e atributos relacionados ao 
aprendizado, recursos oferecidos e investimento na carreira, como o papel da empresa para 
formar um bom profissional são os mais bem avaliados pelos estagiários participantes. 

Satisfação geral

Por outro lado, o investimento das organizações no crescimento profissional dos estagiários por meio da 
participação em palestras, cursos ou treinamentos – também relacionado ao aprendizado, recursos 
oferecidos e investimento na carreira – foi o atributo que recebeu a pior avaliação pelos estagiários (76%), 
sendo melhor avaliado entre estagiários de empresas privadas (84%) em comparação com a avaliação feita 
por estagiários de órgãos públicos (72%).

** Exceto estado de Pernambuco
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